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令和元年１２月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和元年１２月２６日（木曜日）午後１時００分～午後２時１０分 

 

○場  所 羽島市役所本庁舎４階 委員会室 

 

○議事日程 

日程第 １        会議録署名委員の指名 

日程第 ２ 報第２４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ３※報第２３号 令和元年度準要保護児童生徒の追加認定の報告に 

                       ついて 

日程第 ４※議第５２号 羽島市立学校における学校運営協議会委員の委嘱に 

            ついて 

日程第 ５※議第５３号 羽島市教育委員会事務局等職員の人事異動について 

日程第 ６※議第５４号 羽島市教育委員会事務局等職員の人事異動について 

日程第 ７         その他 

            １ 各課の事業進捗状況日程第  

 

※の報告及び議案は、秘密会形式で審議した。 

 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         不 破 康 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        横 山 政 司 

     生涯学習課長          酒 井   茂 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  竹 内 弘 明 

     兼南部学校給食センター所長 

 

【午後 1時００分 開会】 

 



 2 

△開会 

◎教育長 皆様、今日は。 

  本日は、年の瀬のお忙しい中、しかも、時間を変更しての開催にもかかわらず、

お集まりいただき、誠にありがとうございます。 

過日、羽島市の重大ニュースが発表されておりましたが、教育委員会関係は、

２位に「五輪聖火リレーの羽島市開催」、５位に「竹鼻中学校の武道場の完成」が

ランクインしていました。 

早いもので、本年度最後の開催となりますが、よろしくお願いいたします。 

１２月の羽島市議会定例会は、２０日が最終日でございました。 

一般質問では、災害に備えた学校施設の減災対策、変形労働時間制などの教職

員の勤務環境や２学期制の在り方、就学援助、スポーツにかかわりトップアスリ

ートの育成と障がい者のスポーツ推進、そして市長と教育委員会の所管事務の在

り方について質問いただきました。 

令和２年度予算編成についても現在、その準備が進んでいます。ご存じの通り、

来年度からの財政の「安定化対策」が市から示されている中、「選択と集中」の理

念で、慎重かつ精緻な作業が進められています。 

このような中、１２月も学校の内外を問わず、子ども達の直向に頑張る姿や素

晴らしい作品や演奏に触れる機会が多くありました。 

全国中学駅伝大会に県代表として参加した羽島中学校男子が２７位という結果

を残してくれました。 

１２月８日に行われた羽島若獅子駅伝競走大会においても市内の中学生の男女

のチームが市内を快走しました。 

岐阜地区ふれあい教育展での福寿小学校の特別支援学級のこどもたちが素晴ら

しい発表、放課後子ども教室で学んだ竹鼻まつりのお囃子の発表など、日ごろの

成果を発表してくれました。 

他方、インフルエンザの流行による学級閉鎖が５つの小中学校・義務教育学校

で実施されました。今後、十分に配意していきたいと考えております。 

それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４名の委員の方が出席しており、会議は成立い

たします。 

本日の議題は、報告案件が２件、議案が３件となっています。 

  この議案中、日程第３は個人情報に関わるものであるため、日程第４から日程

第６の案件については人事案件であるため、今回秘密会で行いたいと思いますが

よろしいですか。 

 

（「異議なし」との声あり。） 
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◎教育長 それでは、これらの案件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、よろしくお願いい

たします。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

今井田委員さんにお願いいたします。 

 

△日程第２ 報第２４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第２ 報第２４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告に

ついてを議題といたします。順に説明願います。 

 

◎教育総務課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（映画「星に語りて」上演会） 

 

◎学校教育課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（まつなみ医療職体験会 2020） 

（岐阜聖徳学園大学 2020年度フレンドシップ事業） 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第 7回羽島市日本伝統芸能継承者育成の会演奏会） 

（岐阜羽島ボランティア協会 研修会地域で支える 

～生きづらさに寄り添って） 

（第 26回ぎふ「太鼓」ふるさとまつり） 

（国際交流＆イングリッシュキャンプ） 

（スコーレ家庭教育講座） 

 

◎スポーツ推進課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告

する。 

（冬休み 1日体操教室） 

（第 29回羽島市ソフトバレーボール大会） 

 

△日程第３～日程第６ 

       秘密会で実施 

             

△日程第７ その他 各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第７ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事

務局より順次説明を願います。 
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◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

この期間中の、いじめの認知件数は、小学校で１件、中学校で１件の報告があ

りました。 

１１月に７日以上欠席のある児童生徒数は、中学校・義務教育学校後期課程で

は前年度同月比１２人増となりましたが、これは、スクールソーシャルワーカー

の送迎によって登校できていた生徒が、家族の働きかけや自分の力で登校できる

ように意図的に対応したことが要因と考えられます。 

このような中で、１１月には何年間も全欠だったり、学校職員と顔を合わせる

ことができなった児童生徒が登校できたという事例もあり、関係機関と連携した

組織的・継続的な働きかけが成果を挙げたものと考えています。 

この期間の児童生徒の交通事故については４件、学校事故は２件ありました。 

不審者情報については、２件でした。 

学校教育課からは、以上でございます。 

 

◎黒田委員 スクールソーシャルワーカーの方が出迎えに行かないと学校に行け

ない子が多いんですね。 

 

◎学校教育課長 学校に行く、日常的な習慣付けをしていきたいと考えています。 

 

◎黒田委員 そこまでやらないといけないのは、大変ですね。 

 

◎学校教育課長 引きこもっている子もいるので、その子の顔を見に行くことも大

事です。 

いきなり登校はできないけど、適応指導教室もありますので。 

 

◎今井田委員 以前の状況より、改善が見られるようですね。 

 

◎学校教育課長 １０人いたら、それぞれの対応が全部異なりますので、それぞれ

の子の気持ちを尊重して進めたいと思います。 

 

◎今枝委員 先日、ある講演会で、先進的な取り組みとして、竹鼻小学校の教科

担任制の紹介がありました。 

  どのような現状か、教えていただけるとありがたいです。 

 

◎学校教育課長 竹鼻小学校は、岐阜教育事務所指定の研究校になっています。 

英語等について、教科担任制が行なえるような人員配置をしており、それ以外 

の教科についても、いるメンバーの中で、なるべく実施できるよう努めています。 

国もそのような方向性を示していますし、県も少しずつ広げていく方向です。 
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◎生涯学習課長 １２月１日にイタセンパラ研究会が行われ、アクア・トトの館長

さんとイタセンパラサポーターで今後何ができるか話し合いました。 

  １２月１５日には、生涯学習都市市民会議が行われ、生涯学習の今後として講

演をしてもらいました。 

  あと本日、１点、教育委員の皆さんにご意見を聞きたい案件がございます。 

  現状、羽島市の文化団体に対する補助金については、羽島市文化協会補助金交

付要綱、大浦の蛇保存事業補助金交付要綱、平方勢獅子保存事業補助金交付要綱

及び永田佐吉顕彰会補助金交付要綱に基づき交付をしておりますが、現在は他の

団体は補助対象とならない現状です。 

  それらを全庁的な補助金の見直しの一環として、羽島市文化振興補助金交付要

綱とし、現在の団体も含めて羽島市の文化振興に寄与する団体から申請を受ける

仕組みへの変更を現在考えております。 

  また従前は、団体補助の性質が強かったものを、事業費への補助に変更し、原

則３年を限度に、事業費の２分の１以内で、予算の範囲内で補助したいと思って

おりますが、委員の皆さんの考えをお聞かせください。 

 

◎今枝委員 構成員が市外在住に偏っていないか等の交付条件は必要でしょうが、

その時々で見直しを図っていくことは必要だと思います。 

  伝統的なものを残すことは重要なので、補助金頼みとならないように、自助努

力を求めながら進めて欲しいと思います。 

  他の地域では、地歌舞伎が脚光を浴びている所もありますが、地元の人が、限

られた財政で、少子化が進むなか、大変努力してみえます。 

 

◎黒田委員 毎年、同じような補助を継続するのも難しいと思うので、新しい団体

と一括した補助金とすることは、大変良いことだと思います。 

  補助する団体がどういうことをやりたいかは、どのように見ていくんですか。 

 

◎生涯学習課長 今年は、これが買いたいとか、これがやりたいという事情を把握

したうえで、事業を進めたいと考えています。 

  生涯学習課からは、以上です。 

 

◎スポーツ推進課長 １２月１日にトップアスリート育成事業認定団体の日本エ

コシステム男子ソフトボール部によるソフトボール教室が福寿スポーツパーク

で、市内中学生や社会人チームが参加して行われました。 

１２月８日に第３１回羽島若獅子駅伝競走大会が行われ、一般の部・中学生の

部併せて、５１チームの参加があり、全チームが完走されました。 

当日は、多くの市民の方の協力を頂き、事故なく終えることができました。 

以上でございます。 
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◎教育長 １月１２日に文化センターで、成人式が行われますので、ご出席をお願

いします。 

   

△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和元年１２月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、１月３０日午後１時３０分から、教育センター２階研修室で

行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時１０分 閉会】 
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森 嘉長 

           

委 員   今井田 眞千子 


